CORRIGE SUJET 49

Partie A

1. 22-832+64=0 : A=’ ~dac=(8/3) —4x64=192 256 =64 = (i)’

_b-VA_BVB-8_,m g

2a 2

_—b+\/K:8\@+8|=4\/§+4i.

7, =
2 2a 2

4]
Les racines sont donc : 43 +4iet 43— 4i.

2.ona: ‘zg‘=|zo|3 =23=8. De méme argzd =3argz, =3x—=_, on obtient donc
6 2

7, =8e"'? = 8i

Partie B
2
1.S0it 25 =4/3+4i . Ona: [zg]=/(4V3) +4? =\/45+16 =\/64 =8 donc |z,|=8
cos@B :4_\/§=£
Soit 6 =argzg avec 48 L 2 , donc on obtient :
8 2

Zg = 4/3+4i =r(cosOy +isin(9,3)=8(cosg+isin%}:Se“’"’6 Comme z. =z ,alors

z. =8¢7"'® .Un des arguments de z.est z. =-7/6+2kz avec keZ.
2. Comme i le nombre complexe est : de module 1 et d'argument /2.

On en déduit I'écriture exponentielle : z, =8i =8¢"'2.

in!3

3. a. L’écriture complexe de la rotation est : z'-z5 =(z-125)e , donc

[T T
. . . I+ .
20 =28 = 8el™2 g% _ge (2 3] =8e°™/® = 4(cos(5n/6) + jsin (5n/ 6))= —43 + 4i
4.a On place B sur le cercle de centre O et de rayon 8 et la droite d’équation y = 4.
b. Par définition de la rotation OA = OD, donc OAD est isocele en O.De plus

(O—A;O—D):% angle de rotation

ARAR =~o\ (AR -\ (= ==\ 5T m w

OA;0OD|= - =(OA; 0D )=—{u;0A OD|=—-—=—

( ) arg(zp —za) ( u)+(u ) (u )+(u ) s 273

Il en résulte que les angles a la base ont également une mesure égale a % Il est

donc équilatéral.

c.Ona z,, = Zc ;ZD = 4\/5_4';4\/§+4' =0. Donc M =0 et O est le milieu de [CD].
d. D'apres la question précédente [CD] est un diamétre du cercle de centre O et de

rayon 8 ;
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A étant un point de cercle ( |z,|=[8i|=8]i|=8 ). le triangle ACD est donc rectangle

en A.
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7'=7°-4z7.
l.a. zp=1-i—>zy =(1-i)* —41-i)=-2i—4+4i=—-4+2i et
Zg =3+i—> 25 =9+6i-1-12-4i=-4+2i.
b. appelons u et v les affixes des points U et V en question : u'=u>—4u et v'=v?>—4v ;
leurs images sont identiques si
U=veuw —du=v2 —4ve U —v2 —4u+4v=0 < (U—-Vv)(u+Vv)—4Uu-v)=0 < (U-V)(u+v—4)=0.

On a donc soit u=v, soit u+v=4c>%=2, et dans ce cas le milieu de [UV] a pour

affixe 2 et 'un est I'image de l'autre par la symétrie de centre 2.
2. a. I(-3). OMIM’ est un parallélogramme si et seulement si
OM=M'l<27-0=-3-7'<7+7+3=0< 2> -32+3=0.
3 43 3

b. 22-32+3=0 : A=9-12=-3=3i%> doU z =>+i—, 22=§—i—.
2 2 2 2

|z'+4|=|z—2|2

arg(z'+4)=2arg(z-2)+2kr .

b. Soit M un point du cercle (C) de centre J(2) et de rayon 2, son affixe z est telle que
|z-2|=2, et son image M’ est telle que |z'+4|=2> =4 d'ou M’ est sur le cercle de
centre K(-4), de rayon 4.

3.a. (z'+4)=2"-4z+4=(z-2) :>{

C. 7. +4=-3i=3e 2 ;si E est 'image d’un point z, on a

arg(zg +4)=2arg(z-2)+2kzr < —%: 2arg(z-2)+2kr < arg(z-2) = —%—kn’ .



gcz So« &“ﬁa .

Sur le cercle trigo il y a donc deux arguments possibles, —% et —%+71’ =37”. Il reste

37
a trouver les modules : |z, +4||-3i|=3=|z-2 =|z-2|=3. Conclusion on a z7-2=3¢ ¢

LT
ou z-2=3e K , SOit z=2+3e 4

& 2+3{ f \/7} 4_3*/5 iou
z=2+3e_iz=2+3[£— ij 4432 ;342
2 2 2

CORRIGE SUJET 51

1.Aveca=zetb=2ona: 2°-2° =(z-2)(z2+2z+4) ; A=4-16=-12= (2i\/§)2 d'otl les
solutions z, =2, zFﬂ:—l—i\@, Zz=ﬂ=—1+i\/§-
2.a.a=2, b=-1+iV/3 et c=-1-iV/3.

b. b'—a=e_i5(b—a)<:>b'=2—i(—1+iJ§—2)=2+J§+3i.

T

C. c'—a=eIE(c—a)<:>c'=2+i(—1—iﬁ—2)=2+\/§—3i . Qui est bien le conjugué de b'.
.
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3.a. n= b+2b'=%(—1+i«/§+2+«/§+3i):%(1+\/§+i(\/§+3)) et

1+2*@(1+N§)=%(1+«/§+i 3+i3). Cest pareil.

=1+2\/§(1+ix/§)=1+2\/§c — 1+\/—

< ON = , les vecteurs sont colinéaires, les points

sont alignés.



b. M a pour affixe b%C=—1, g est le milieu de [CC’] et a pour affixe le conjugué de n

(puisque c et ¢’ sont les conjugués respectifs de b et b’), soit q= 1+f(1—k/§).

On a alors n+1:¥(1+i\/§)+1=3+2\/§+i\/§2+3 ot
i(q+1)=i1+2\/§(1—i\/§)+i=\/§2+3+i3+2\/§

doun+1=i(q+1). Le triangle MNQ est un triangle rectangle isocéle car le vecteur
MQ a pour image le vecteur MN par la rotation r.

c. Comme Q est le symétrique de N par rapport a (Ox) et que M et P sont sur (Ox),
les triangles MNP et MQP sont isométriques donc MNPQ est un carré.
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1. Soit on développe brutalement en utilisant le binbme de Newton, soit on calcule
d’abord (1+i)®> =1+2i+i% =2i, ce qui donne (1+i)° =(2i)* =-8i. Une autre possibilité était
T T .3n
. . . . A N . 6, = .
de mettre 1 + i sous forme trigonomeétrique : 1+i ~J2e* d'ou @+i)" — V2%t —ge' 2 = _gi

2 R
2. a. Comme (1+i)® =-8i, on a [(1+i)3} =-8i donc (1+i)® est une solution. On peut
développer et trouver -2 + 2i.
b. D’une maniére générale I'’équation z° =u a les deux solutions z=+u et z=—/u,
soit ici l'autre racine z=—(1+i)® = —(1+i)?(+i) = -2i0+i)=2-2i.
. . - . o _ )
3. De la méme maniére on peut écrire (1+i)° =[(1+|)2] donc (1+i)* est une solution

de (E’) (on peut simplifier et trouver 2i).
.21

4. a. La définition de r donne : z—>z'=e'?z , Soit avec 2i :

.21
b = 2ie 3 =2i(—%+i§}=—\/§—i ; puis pour C :

.2n 2n .2® .4n
C=be 3 =2ie 3e 3 =2ie 3 =2i(—%—i§}=«/§—i.

2 671
b. En utilisant la forme trigonométrique on a : b’ {ZieI 3 J:—sieI 3 =_8i etla méme

chose pour c.
5. a. b. c. : La rotation de centre O d’angle 2?” transforme Aen B,Ben CetCen A

donc le triangle ABC est équilatéral de centre O qui est donc son centre de gravité.
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1. M = f(M), soit Z:Z—i@ Prr=1-1c’=-1lc1=+4i.
z+

2. a. (z'_l)(z+1)=(§—:_1)(z+1)=%(z+1)=_2.



b. En passant la relation précédente au module, on a :
2

7] ; de méme en passant a I'argument :
Z+

|z’ -1]|z+1|=|-2| |7’ -1|=
arg(z'-1)+arg(z+1)=arg(-2)=n<arg(z' -1)=r—arg(z+1).
Ceci se traduit par : AM' =2 et (ﬁ;AM'):n—(G;W).
BM
3. Si M appartient au cercle (C) de centre B et de rayon 2, alors BM =2 d’ou

AM':%:l donc M’ appartient au cercle (C’) de centre A et de rayon 1.

2n
4. a. p+1=—1+i«/§=2(_?1+i§J=2eI 3.

b. On a évidemment |p+1|=2 donc P appartient au cercle (C).

c. q=—ﬁ=—(—2—i\/§)=2+i«/§:>q+1=3+i\/§ - par ailleurs
(G;W):n—(ﬁ;éﬁ):n—z—”=£ et AP'=2-1 ; donc

3 3 2
p’=%+i§:>p'+1=§+i§=%(q+l)eﬁ=%ﬁ.

d. La question est un peu débile puisqu’on a I'affixe de p’ (peut-étre une autre
méthode était-elle attendue au 4. c. ?).



